Suono Vivo

Massimiliano Alloisio Chitarra                                                                  Loris Stefanuto Percussioni

Curriculum del duo
Prima di approdare alla realizzazione del disco Come il Vento (2008), interamente realizzato in duo senza ausilio di basi o sovraincisioni, filosofia seguita in tutti  gli spettacoli live proposti, il duo Suonovivo ha realizzato il disco Mosaico (2004 in quartetto) e ha partecipato alla composizione, all’arrangiamento e alla registrazione del brano il Mago dei Colori, utilizzato come sigla per  diversi programmi radiofonici della RAI.

Le apparizioni nell’ambito della musica dal vivo annoverano le seguenti partecipazioni:

Festival di Musica da Camera Cilento in Musica (2007), Festival dei Saperi (2007) Novara Street  Festival (2008), Festival Ultrapadum (2008), Festival Maiella in Musica (2008), Rassegna concertistica  internazionale della Val d’Orfento (2008), MEI di Faenza (2008), Rassegna di Concerti a Palazzo Revere 2008, Pangea Day di Milano (2008) e Festival Borghi e Valli (2009). 

Alla performance del Pangea di Milano, in collaborazione con l’UNICEF, trasmesso in mondo visione su canali web e segnalato dalle principali emittenti nazionali (RAI, MTV e Canale 5) sono seguite diverse segnalazioni reperibili su internet alcune selezionate per spot come il seguente: http://lab.vodafone.it/blog/lab/entry/the_day_the_world_come.
Altra esperienza significativa è stata la partecipazione al musical Paris Toujours (presso il Teatro Fraschini di Pavia 2008), segnalata e reperibile sul sito web http://www.marcusweb.it/?p=84 Per tale occasione è stato composto il brano di apertura del CD Come il Vento: West Coast.

Altre recensioni on line sono disponibili ai seguenti indirizzi: 

http://www.jazzitalia.net/recensioni/comeilvento.asp
http://www.animajazz.it/modules.php?name=News&file=article&sid=1095
Altro brano significativo è il brano Come il Vento (che da il titolo al CD), segnalato, recensito  e pubblicato dalla prestigiosa rivista La Guitarra ed eseguito nell’occasione della lettura integrale della Bibbia con la partecipazione del Pontefice Benedetto XVI, trasmesso in diretta dalla RAI  (Ottobre 2008) .

La caratteristica non trascurabile del duo è la versatilità del programma che propone, adatto a coinvolgere diverse categorie di utenza: dai Festival già segnalati ai Teatri (tra cui il Fraschini di Pavia e il Parenti di Milano) agli Street Festival (Notte Bianca di Milano e Street di Novara) alle rassegne proposte nell’ambito dei Jazz Club e circoli di musicofili.  
Video: disponibili su youtube digitando massimiliano alloisio o loris stefanuto.

Web e contatti  infosuonovivo@libero.it 

                          www.facebook.com/pages/Suonovivo/289320678060
                          www.myspace.com/suonovivoduo    









