AIRONI NERI di  BERGAMO – tributo  NOMADI
Il gruppo musicale AIRONI NERI di  BERGAMO , da 23 anni ha scelto di tributare la più longeva band del panorama musicale italiano : I NOMADI.
La storica band di Novellara ancora oggi, dopo più di 50 anni, continua a proporre nuove canzoni, senza mai tralasciare i grandi successi che hanno accompagnato la loro storia, in più di mezzo secolo.
Gli AIRONI NERI nascono nel 1993 per volontà di due amici, EDGARDO e ENNIO, quest’ultimo ancora oggi voce della band, che dopo anni di riposo dalla scena musicale, vogliono tentare questa nuova avventura con le canzoni dei nomadi….il primo concerto ufficiale è datato 1994, per cui la band si esibisce da più di vent’anni, proponendo al pubblico le canzoni storiche dei nomadi che hanno visto protagonista il compianto AUGUSTO DAOLIO, senza però tralasciare i più grandi successi di questi ultimi vent’anni dove DANILO SACCO ha preso il ruolo di voce solista dei nomadi….un abbinamento di musica e di età molto eterogeneo, si va dal giovane attratto dai recenti successi, alla persona di esperienza che ricorda la sua gioventù attraverso canzoni intramontabili. 
La band ha preso parte anche ad alcune  manifestazioni ufficiali organizzate dai nomadi,  la più importante  nel 2003 a Riccione in occasione del concerto dei 40 anni dei nomadi, dove oltre ad esibirsi sul loro palco, e stata ufficializzata come “COVER BAND DOC”, un riconoscimento ufficiale da parte dello staff dei nomadi, sostituito nel 2015 dal marchio “TRIBUTE BAND RICONOSCIUTA DAI NOMADI”.
Nel corso degli anni gli AIRONI NERI  hanno partecipato anche a diverse iniziative benefiche o per associazioni di volontariato, e hanno una media di 25/30 concerti l’anno, generalmente nel periodo estivo….ultimamente hanno collaborato con ELISA MINARI, ex bassista dei NOMADI,ed hanno tuttora in corso una collaborazione musicale con ALBERTO BUZZI, ex sassofonista di JANNACCI e GABER, e componente della BIG BAND  di TOMELLERI.



Dopo vari avvicendamenti rispetto alla formazione iniziale il gruppo oggi è così composto:
ENNIO BONACINA        voce solista
MAURO BRAMBILLA    chitarra acustica e voce
CRISTIAN COLOMBO    chitarra solista e voce
LORENZO COVIOLI        tastiere
MIRKO TENTORI            basso e voce
GAETANO BLANCO       batteria

Il gruppo possiede un impianto audio di ca 10000 watt, e l’impianto luci a led di ultima generazione, sia con luci fisse che teste rotanti…quindi è completamente autonomo per quanto riguarda esibizioni su piazze di medie dimensioni…circa la grandezza di un campo di calcio a 7. Se necessario c’è la possibilità di un service esterno professionale che segue il gruppo in queste circostanze.
[bookmark: _GoBack]Per ulteriori informazioni è possibile visitare il nostro sito ufficiale www.aironi-neri.com dove sono disponibili anche alcuni filmati live , su facebook alla pagina “ AIRONI NERI DI BERGAMO”, oppure telefonicamente al numero 3393412177 BRAMBILLA MAURO



