FABERI 
La cover band nasce nel 2004 dalla passione di un gruppo di giovani artisti per la musica del cantautore genovese, passione che porta il gruppo, appena nato, a ottenere il secondo posto al prestigioso concorso musicale S. Cecilia di San Marco in Lamis, tra numerosi apprezzamenti.
Dopo diverse esibizioni in svariate piazze, il 12 aprile 2009 i Faberi portano in scena “Questa di Fabrizio è una storia vera…”, primo vero spettacolo musicale sulla vita di Fabrizio De Andrè. Da qui, cominciano i primi concerti nella provincia di Foggia, che ottengono sempre un buon successo e un buon riscontro di pubblico. Da ricordare, per esempio, il concerto per l’associazione “I bambini di Antonio” a Rodi Garganico nel 2009, quello con Amnesty International per Aung San Suu Kyi ad Apricena nel 2010.
Si segnala anche la partecipazione al Tour Music Fest, dove i Faberi, pur non accedendo alla fase finale, hanno ricevuto comunque dalla giuria un giudizio del tutto positivo.
L’ultima “fatica”, in seguito  alla creazione dell’associazione “Faberi” volta alla diffusione della musica e della poesia di Fabrizio De Andrè, è stata la messa a punto di un nuovo spettacolo musicale: interamente autofinanziato e autoprodotto (raccogliendo ogni centesimo dalle serate tenutesi nei numerosi locali che li hanno ospitati nell’anno precedente) , ha visto la partecipazione di 11 elementi sul palco, con una peculiare scenografia e proiezioni video sulla vita e le opere di Fabrizio De Andrè.
Lo spettacolo, che prende nome  “Il Testamento di Faber…”, è stato rappresentato per la prima volta l’11 Gennaio 2013 al Teatro del Fuoco di Foggia, ed è il progetto sul quale i Faberi puntano maggiormente, portandolo in giro per la Puglia e non solo; da ultimo, ne hanno dato un assaggio intervenendo il 7 aprile 2013 a chiusura della semifinale del “Festival dell’Adriatico – Premio Alex Baroni”, presso il Teatro Concordia di San Benedetto del Tronto.

I Faberi sono facilmente reperibili sul web, hanno un sito ufficiale, una pagina facebook in continua crescita, un profilo twitter e un canale youtube, dove è possibile visualizzare alcuni video girati in occasione dei concerti.

www.faberi.altervista.org
Facebook: Faberi
Twitter: Faberitribute
Youtube: Faberi Tribute Band
faberitributeband@gmail.com
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